

问天实验舱在轨稳定运行满月

# 神十四乘组为首次出舱做足准备

截至8月24日,问天实验舱在轨稳定运行已经整整一个月的时间。中国载人航天工程办公室日前就发布消息表示,机械臂已经完成了对空间站的巡检工作,为后续问天实验舱转位和组合臂测试做好了充足的准备。

图为从问天实验舱第一视角看到的地球美景。



## 空间站运行稳定 航天员顺利完成多项任务



问天实验舱在轨稳定运行,三名航天员的工作生活安排也发生了不少变化。在生活上,航天员拥有了更大的生活空间和更多的锻炼设备;在工作上,增加了问天实验舱的日常站务管理及舱内科学实验等任务安排。

神舟十四号航天员乘组顺利进入问天实验舱后,首先对“新家”进行了必要的检查和状态设置,确认舱内环境、设备等处于良好状态,进驻状态设置大约进行了2周的时间。

在此期间,航天员进行了载人环境的建立,包括对环控生保系统、卫生区、睡眠区、太空厨房进行设置,同时,完成问天实验舱搭载的科学实验机柜解锁、功能检测、设备安装、物资整理等工作。

## 神十四乘组首次出舱活动准备工作稳步推进



出舱活动示意图。

日前,神十四乘组首次出舱活动的准备工作也在稳步推进,而随着本次机械臂完成对空间站的巡检工作,距离航天员们的首次出舱也是更近一步了。不久之后,神十四乘组将从问天实验舱的气闸舱执行首次出舱任务,专用气闸舱将带来怎样的改变?

航天科技集团五院问天实验舱责任总设计师罗文成说,问天实验舱

配置了一个专用的气闸舱,这与核心舱是有一定差异的。核心舱是将节点舱兼做气闸舱的,但大家也知道节点舱实际上是一个通道,空间里由于安装了4个对接口,这样的话,整个节点舱用来出舱的容积大概是6立方米。而问天实验舱作为专用的气闸舱,出舱的容积大概是10立方米,相当于空间体积增大近50%。两名航天员穿上出舱服以后,在专用气闸舱里

面转身活动的空间就不再受限。航天科技集团五院问天实验舱责任总设计师罗文成说:“我们现在是把整个问天实验舱的出舱口设置在朝向地球的一面,这样航天员出舱的时候,直接看到的就是地球。地球反照的作用,使得航天员在出舱时的光照没有在头顶上那么强烈,柔和了很多。同时,出舱就看到地球,也给航天员一个很明确的方位感。”

# 我国水运基础设施总体规模保持世界第一



6月24日,载着游客的游船通过船闸进入京杭大运河河北段。

新华社发

央视网消息 8月25日,交通运输部举行新闻发布会,介绍了十年来,我国水运事业发展取得的成就。

交通运输部综合规划司副司长苏杰介绍,水运具有运量大、成本低、能耗少、污染小的比较优势,是服务构建新发展格局的主要通道和关键节点,是加快运输结构调整、推进交通运输绿色低碳转型的主攻方向。港口与航道作为水运这种交通方式的重要组成部分,是国家综合立体交通网的重要枢纽和重要通道。

党的十八大以来这十年,我国水运事业发展取得了举世瞩目的成就。水运基础设施总体规模保持世界第一,水运服务能力不断提升,基础性、先导性、战略性作用明显,为经济社会发展提供了有力支撑和坚实保障。

一是水运规划体系不断完善。积极开展全国港口与航道布局方案研究,谋划全国水运设施发展的顶层设计。落实国家重大区域战略要求,编制实施沿海邮轮港口布局规划、琼州海峡客运滚装港口布局规划等专项规划。落实国家五年规划和综合交通五年规划有关要求,印发实施水运“十三五”“十四五”发展规划以及配套文件,建立了“5年规划库、3年滚动库、1年计划库”重大项目库滚动实施机制。

二是水运基础设施总体规模保持世界第一。到2021年

底,全国港口拥有生产用码头泊位20867个,万吨级以上泊位2659个,内河航道通航里程12.8万公里,其中高等级航道超过1.6万公里。以沿海运输通道、长江干线、西江航运干线、京杭运河—淮河等为水运主要通道,以主要港口为枢纽,衔接铁路、公路、管道等方式,连通世界、干支衔接的水路基础设施体系基本形成。

三是水运物流供应链保障能力不断增强。在全球港口货物吞吐量、集装箱吞吐量前10名的港口当中,我国分别占了8席和7席,上海港、宁波舟山港、深圳港连续多年的集装箱吞吐量位居前列;长江干线货运量超过30亿吨,位居全球内河航运首位。

四是水运基础性、先导性、战略性作用明显。我国是全球海运连接度最高的国家(已与100多个国家和地区的主要港口建立了海运航线联系),在全球航运、物流体系中的枢纽地位不断提升,上海国际航运中心跻身“新华·波罗的海国际航运中心发展指数”前三名。规模巨大、内畅外联的水运体系,有力保障了我国成为世界第二大经济体和世界第一大货物贸易国。

五是水运设施科技创新达到世界先进水平。经过多年建设发展,我国沿海专业化码头装卸作业效率、百米岸线完成集装箱吞吐量均处于世界领先水平。

## 全军统一制发军(警)士相关证件



图为《中国人民解放军军士证》《中国人民解放军军士退休证》《中国人民武装警察部队警士证》《中国人民武装警察部队警士退休证》证件封皮。  
新华社发

新华社北京8月25日电 经中央军委批准,全军统一制发《中国人民解放军军士证》《中国人民解放军军士退休证》和《中国人民武装警察部队警士证》《中国人民武装警察部队警士退休证》,从2022年9月1日正式启用。中央军委办公厅下发通知,要求各级高度重视证件制发工作,严密筹划组织,严格按照规定办理。

这次统一制发的上述证件沿用现行本芯证件式样,主要具有以下特点:一是保持证件号码唯一性,军士证、警士证统一采用“士”冠字头加数字形式编码,军士退休证、警士退休证分别采用“军退”、“警退”冠字头加数字形式编码;二是保持与现行其他军队人员证件设计风格一致,简洁庄重、美观大方,封面颜色均为正红色,采用阻燃防水材料,背面凹烫“中央军委政治工作部监制”;三是防伪程度较高,证件使用专用券纸和专色油墨定制生产,运用浮雕、定位水印、安全线、解锁、缩微文字、无色荧光、加密二维码等多项防伪技术,易于识别检验。

此外,现行退役证件整合调整,全军统一制发退出现役证书。

## 新闻链接

### 休闲锻炼



问天舱配备三个睡眠区,加上原有的核心舱三个睡眠区,中国空间站可支持六名航天员短期在轨驻留。

问天舱扩展了航天员们的生活、工作空间,航天员们将太空自行车搬到了问天舱内,业余时间进行锻炼。

### 舱外机械臂开展在轨测试



安装在问天实验舱舱外的小机械臂肩负着独立完成舱外载荷的安装、更换等照料操作的重任。小机械臂在地面人员的支持下已顺利完成在轨测试。

(综合央视网、中新网)

美将7家中国实体列入出口管制清单,商务部回应

### 中方将采取必要措施维护中国企业合法权益

新华社北京8月25日电 针对近日美国商务部发布消息称美国将7家中国相关实体添加到其出口管制清单中,商务部新闻发言人束珏婷25日表示,中方对此坚决反对。美方应立即停止错误做法。中方将采取必要措施,坚决维护中国企业和机构的合法权益。

在当天举行的商务部网上例行新闻发布会上,束珏婷强调,美方一再泛化国家安全概念,滥用出口管制等措施,动用国家力量对他国企业和机构进行打压遏制,将7家中国实体列入出口管制“实体清单”。美方的做法严重损害中美企业间正常经贸往来合作,严重破坏市场规则和国际经贸秩序,严重威胁全球产业链供应链稳定,这不利于中美两国,也不利于整个世界。

### 七部门印发意见

### 2035年中国品牌综合实力进入强国前列

新华社北京8月25日电 记者25日了解到,国家发展改革委等七部门已于近日印发了关于新时代推进品牌建设的指导意见,提出开展中国品牌创建行动,推动中国制造向中国创造转变、中国速度向中国质量转变、中国产品向中国品牌转变。

品牌是高质量发展的重要象征,加强品牌建设是满足人民美好生活需要的重要途径。意见明确,将进一步引导企业加强品牌建设,进一步拓展重点领域品牌,持续扩大品牌消费,营造品牌发展良好环境,促进质量变革和质量提升,久久为功促进品牌建设高质量可持续发展。

意见提出,到2025年,基本形成层次分明、优势互补、影响力创新力显著增强的品牌体系;到2035年,布局合理、竞争力强、充满活力的品牌体系全面形成,中国品牌综合实力进入品牌强国前列。

意见明确,在培育产业和区域品牌方面,要打造提升农业品牌,壮大升级工业品牌,做强做精服务业品牌,培育区域品牌;在支持企业实施品牌战略方面,要提升技术和质量水平,塑造提升品牌形象,丰富品牌文化内涵,发挥大型骨干企业示范引领作用;在扩大品牌影响力方面,要鼓励品牌消费,引导品牌国际化,积极参与国际合作;在夯实品牌建设基础方面,要加强品牌保护,强化质量基础设施,加强人才队伍建设。

意见还提出了加强组织协调、营造良好环境、培育品牌标杆、加强品牌宣传等具体组织保障措施。

### 通告

为了进一步提升客户满意度,优化网点环境及硬件设施,经中国银行保险监督管理局批准,招商银行股份有限公司哈尔滨花园街支行自2022年8月26日起新址正式营业,现将有关事项通告如下:

机构名称:招商银行股份有限公司哈尔滨花园街支行  
批准成立日期:2014年7月30日  
发证日期:2022年7月29日  
原机构地址:黑龙江省哈尔滨市南岗区果戈里大街316号  
机构编码:B0011S223010022  
机构联系电话:0451-51536703,0451-51536702  
特此通告。

招商银行股份有限公司哈尔滨分行

2022年8月26日